
ترامپ در آستانه خروج از کاخ‌سفید، کارزار فشار بر چین را همچنان دنبال می‌کند. 

او این‌بار علاوه‌بر چین، شرکت‌های روسی را نیز در لیست تحریم‌های خود قرار داده 

است. وزارت بازرگانی ایالات‌متحده در اقدامی ۱۰۳شرکت و موسسه چینی و روسی 

را به بهانه آنچه همکاری با ارتش دو کشور خوانده است، در لیست تحریم‌های خود 

قرار داد. بنابر گزارش خبرگزاری روسی »تاس«، موسسات و شرکت‌هایی که در لیست 

تحریم‌های جدید آمریکا قرار گرفته‌اند، اجازه خرید شماری از کالاها و فناوری‌های 

آمریکا را نخواهند داشت. طبق این گزارش، مجموع ۵۸شرکت چینی و ۴۵شرکت 

روس در لیست تحریم‌های آمریکا قرار گرفته‌اند که میان آنها شرکت کشتی‌سازی 

»ادمیرالتی« )بخشی از شرکت کشتی‌سازی روسی »جی‌اس‌سی یونایتد«(، شرکت 

هواپیمایی یونایتد، واحد پرواز ویژه شرکت بودجه ایالتی فدرال، شرکت ایرکوت، شرکت 

فناوری روسی اوبورونپروم، روس‌تک، بالگردهای روسی، هواپیمای مدنی سوخو، 

توپولوف جی‌اس‌سی، مرکز موشکی و فضایی جی‌اس‌سی و شرکت انرژی هسته‌ای 

دولتی روس‌اتم به چشم می‌خورند. طبق گزارش تاس، دولت آمریکا به شرکت‌های 

مذکور برچسب »کاربرانی با هدف نظامی« زده است اما مشخص نیست که آیا تمامی 

نهادهایی که در لیست تحریم قرار داده، شامل این برچسب می‌شوند یا خیر.

وزارت بازرگانی آمریکا در بیانیه‌ای درخصوص تحریم این شرکت‌ها مدعی شد: »دولت 

آمریکا برای هدف کنترل »کاربرانی با اهدافی نظامی«، این شرکت‌ها را به‌عنوان 

»کاربرانی با اهداف نظامی« تشخیص داده است که این )برچسب( در »مقررات اداری 

صادرتEAR«، برای صادرات، صادرات مجدد یا انتقال برخی اقلام خاص به چین،‌ 

روسیه و ونزوئلا و زمانی به‌کار برده می‌شود که قرار است اقلام خاص برای »کاربرانی 

با اهداف نظامی« ارسال شود.«

طبق این گزارش، لیست اولیه بازرگانی آمریکا شامل ۱۰۳شرکت می‌شود و احتمال 

می‌رود پس از بررسی‌های بیشتر، شرکت‌هایی از این لیست حذف شده یا به آن 

اضافه شود. براساس این گزارش، صادرکنندگان آمریکایی باید قبل از صادرات »اقلام 

تعیین‌شده« به شرکت‌های موجود در لیست سیاه، مجوز بگیرند.

تاس گزارش کرد دست‌کم برخی شرکت‌ها و موسساتی که در لیست تحریم‌های 

آمریکا قرار گرفته‌اند، پیش از این نیز تحت تحریم‌ها و محدودیت‌های آمریکا ازجمله 

واردات برخی اقلام آمریکایی قرار گرفته‌اند.

وانگ‌ونبین، سخنگوی وزارت امور خارجه چین در واکنش به تحریم‌های جدید، از 

واشنگتن خواست »اقدام‌های نادرست« خود را متوقف کند. او روز سه‌شنبه در یک 

نشست خبری گفت آمریکا از مفهوم امنیتی ملی برای سرکوب شرکت‌های خارجی 

سوءاستفاده می‌کند.

روس‌ها هم روز گذشته به تحریم‌های آمریکا واکنش نشان دادند. »آناتولی آنتونوف« 

سفیر روسیه در ایالات‌متحده دراین‌باره تاکید کرد احساسات ضدروسی واشنگتن 

به‌اندازه‌ای بالاست که حتی این کشور منافع خود را در تجارت با مسکو در نظر 

نمی‌گیرد. آنتونوف تاکید کرد که تصمیم وزارت بازرگانی آمریکا برای تحمیل محدودیت‌ 

صادرات برای شرکت‌ها و موسسات روسی مخرب است و نه‌تنها تداوم تعامل اقتصادی 

بین آمریکا و روسیه را تضعیف می‌کند بلکه هرگونه چشم‌انداز مثبت درخصوص بهبود 

روابط دو کشور را نیز از بین می‌برد.

وی در بیانیه‌ای که در صفحه فیس‌بوک خود قرار داد، هشدار داد: »لازم به ذکر 

است واشنگتن با تعصبات ضدروسی حتی منافع تجاری خود را نیز نادیده گرفته 

است و این‌گونه تصمیمات احتمال همکاری عادی با شرکای روس در زمینه‌های 

امیدوارکننده را نیز از بین‌ می‌برد.«

سفیر روسیه در ایالات‌متحده درخصوص اقدام واشنگتن در تحریم‌ شرکت‌های هوا و 

فضای روسیه گفت: »چنین اقداماتی روابط ما را حتی وارد یک بحران بزرگ‌تر می‌کند 

که بیرون آمدن از آن تنها زمانی امکان‌پذیر می‌شود که ایالات‌متحده آمادگی داشته 

باشد روابط را براساس اصل برابری و احترام متقابل بسازد که تا به‌حال ما چنین میل 

و اشتیاقی ازسوی آنها مشاهده نکرده‌ایم.«

وزارت بازرگانی آمریکا در بهار امسال دایره معنایی کاربران نظامی را گسترش داد و 

علاوه‌بر سرویس‌های نظامی و پلیسی، اشخاص و نهاد‌هایی را که به نگهداری یا تولید 

اقلام نظامی کمک می‌کنند، حتی اگر حوزه کار آنها نظامی نباشد، نیز در شمول این 

تعریف قرار داد. بر پایه این تعریف این کشور شرکت‌های چینی و روسی را در لیست 

تحریم‌های خود قرار داد. این گسترش دایره معنایی، بخشی از فشارهای گسترده 

دونالد ترامپ بر دولت چین قبل از ترک کاخ‌سفید محسوب می‌شود. تنش‌ها بین 

واشنگتن و پکن طی یک‌سال گذشته درمورد موضوعات حساس افزایش یافته است. 

ترامپ چین را عامل شیوع ویروس کرونا در جهان می‌داند. دولت وی پس از اعمال 

قانون جدید امنیت ملی در هنگ‌کنگ نیز علیه چین به‌شدت انتقاد کرد. علاوه‌بر 

شرکت‌هایی که امکان ارتباط نظامی دارند، اخیرا دولت ایالات‌متحده محدودیت‌های 

بیشتری را برای شرکت‌های فناوری چین اعمال کرده است. روابط میان ایالات‌متحده 

با دو کشور چین و روسیه در سال‌های اخیر بر اثر طیفی از موضوعات دچار تنش شده 

است که در جدیدترین این موارد می‌توان به اتهام‌زنی‌های واشنگتن به روسیه و چین 

درخصوص حملات سایبری اخیر به سازمانه‌ای دولتی مهم آمریکا و تلاش برای مداخله 

در انتخابات آمریکا اشاره کرد که مسکو و پکن به‌شدت این اتهامات را رد کرده‌اند.

با این حال ترامپ هر از چند گاهی به بهانه‌های واهی پکن را زیر ضربه برده است. 

او جدا از سیاست امنیتی‌سازی چین، با ابزار تحریمی نیز تلاش کرده روند صعود 

اقتصادی چین را متوقف کند. او با توجه به رشد عجیب و بدون توقف هوآوی غول 

اقتصادی چینی، این شرکت را نخستین قربانی تنش‌های اقتصادی و دیپلماتیک بین 

پکن و واشنگتن قرار داد و تدابیری را عملیاتی کرد که شرکت‌های آمریکایی و حتی 

کشورهای دیگر برای معامله با شرکت فناوری و مخابراتی هوآوی چین در زمینه‌های 

فنی با مشکلات پیچیده‌ای مواجه باشند. آمریکا کشورهای دیگر را نیز تحت‌فشار قرار 

داد که حق ندارند در زمینه توسعه فناوری شبکه اینترنت پرسرعت نسل پنجم با این 

شرکت چینی همکاری کنند، در چنین صورتی هوآوی برای دستیابی به چیپ‌هایی 

که تحت فناوری آمریکا تولید می‌شود راهی دشوار در پیش خواهد داشت. اما آمریکا 

به تحریم هوآوی بسنده نکرد و بزرگ‌ترین شرکت سازنده تراشه‌های الکترونیکی 

اس‌ام‌آی‌سی )SMIC( چین را به این بهانه که خطری برای استفاده نهایی در 

بخش‌های نظامی ایجاد می‌کند هم تحریم و صادرات به این شرکت را محدود کرد.

  تحریم
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رژیم‌صهیونیستی در آستانه انتخابات چهارم

رسانه‌های رژیم‌صهیونیستی گزارش دادند بنی‌ گانتس، وزیر جنگ و رئیس 

ائتلاف آبی‌سفید از توافق با لیکود برای تمدید زمان تصویب بودجه عقب‌نشینی 

کرده و این نشانه حرکت این رژیم به‌سوی چهارمین انتخابات در عرض کمتر از 

دو سال است. به گزارش ایسنا، دوشنبه‌شب بنی گانتس اعلام کرد از تفاهمات 

قبلی با بنیامین نتانیاهو درمورد تاخیر در انحلال کنست )پارلمان( عقب کشیده 

است. گانتس شرایط جدیدی را پیش‌روی نتانیاهو قرار داده که بعید است وی 

آنها را بپذیرد و این می‌تواند به انحلال کنست و رفتن به انتخابات جدید منجر 

شود. ازجمله شروط گانتس کسب اطمینان از تصویب بودجه برای سال‌های 

۲۰۲1-۲۰۲0، تعیین همه جا‌های خالی در دولت و تعهد عدم فرار از توافق 

نخست‌وزیری نوبتی و بستن همه روزنه‌هایی است که نتانیاهو می‌تواند برای 

خروج از معامله چرخش استفاده کند. 

برنامه ولیعهد ابوظبی برای ضربه به اقتصاد قطر

گزارش‌های رسانه‌ای از اقدامات ولیعهد ابوظبی برای ضربه زدن به اقتصاد 

قطر پرده برداشتند. به گزارش مهر‌ به نقل از عربی ۲۱، محمد بن‌زاید، ولیعهد 

ابوظبی اقداماتی را برای هدف قرار دادن قطر و مشخصا اقتصاد این کشور 

درپیش گرفته است. براساس این گزارش، بن‌زاید با کمک یک بانک خارجی 

قصد دارد به بازار مالی قطر نفوذ کرده تا بتواند اقتصاد این کشور را تضعیف کند. 

گزارش‌های منتشرشده بیانگر آن است که بانک »هاویلند« در لوکزامبورگ به 

ولیعهد ابوظبی درخصوص نحوه فعالیت و نفوذ به بازارهای مالی قطر در سال 

۲۰۱۷ مشاوره داده است. در سال ۲۰۱۷ بانک مذکور طرحی را با هدف از بین 

بردن ذخایر خارجی قطر و فقیر کردن دولت آن تهیه کرد. این درحالی است 

که اقدامات خصمانه بن‌زاید علیه قطر با وجود مطرح شدن بحث حل بحران 

خلیج‌فارس همچنان ادامه دارد. 

ترامپ دنبال اعطای مصونیت قضایی به بن‌سلمان 

روزنامه واشنگتن‌پست گزارش داد که دولت دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا 

درحال بررسی درخواست اعطای مصونیت به محمد بن‌سلمان، ولیعهد سعودی 

از پیگرد قانونی در پرونده‌ای است که توسط سعد الجبری، مشاور امنیتی سابق 

عربستان علیه وی تنظیم شده است. این روزنامه به نقل از یک منبع آگاه که 

خواست نامش فاش نشود، نوشت‌ وزارت امورخارجه ایالات‌متحده خواهان 

ارزیابی درخواست عربستان برای اعطای مصونیت به ولیعهد سعودی است. 

وزارت خارجه آمریکا قرار است پس از مشورت با طرف‌های دیگر در این‌باره، توصیه 

خود را صادر و آن را به وزارت دادگستری ارائه کند اما پیش‌بینی می‌شود وکلای 

الجبری با این مساله مخالفت کنند. این اقدام منجر به حذف محمد بن‌سلمان 

از لیست متهمان سایر پرونده‌های مطرح‌شده علیه وی در ایالات‌متحده به‌ویژه 

پرونده قتل جمال خاشقجی، روزنامه‌نگار منتقد سعودی می‌شود. 

نشست اروپایی‌ها برای بررسی کرونای انگلیسی

سازمان بهداشت جهانی در اروپا روز سه‌شنبه اعلام کرد اعضای این سازمان را برای 

گفت‌وگو و تبادل‌نظر درخصوص نحوه مدیریت ویروس جدید و جهش‌یافته کرونا 

در انگلیس، دعوت کرده است. هانس کلوگ‌Hans Kluge  مدیر شاخه اروپایی 

سازمان بهداشت جهانی در این‌باره در صفحه توئیتر خاطرنشان کرد: »از آنجا که 

سازمان، گسترش این ویروس بسیار عفونی را از نزدیک تحت‌نظر دارد، از کشور‌های 

عضو برای تبادل‌نظر درخصوص استراتژی‌های آزمایش، و کاهش انتقال و خطرات 

برقراری ارتباط، دعوت به عمل می‌آورد.« کلوگ ضمن هشدار درباره امکان‌پذیر 

بودن زنجیره تامین کالا‌های اساسی و سفر‌های ضروری، اعلام کرد: »محدود 

کردن سفر‌ها به‌منظور مهار گسترش این ویروس، تا زمانی که اطلاعات دقیق و 

بهتری نداشته باشیم اقدامی محتاطانه است.« سازمان جهانی بهداشت در منطقه 

اروپا از ۵۳ کشور ازجمله روسیه و چندین کشور آسیای میانه تشکیل شده است. 

جهانجهان‌‌شهرشهر
چندصدهزار هوادار رئیس‌جمهور آمریکا، می‌خواهند همزمان با مراسم تحلیف ریاست‌جمهوری جو بایدن

دومین مراسم تحلیف دونالد ترامپ را برگزار کنند

تحلیف موازی
فرهیختگان آنچه را که سال 2014 فرانسیس فوکویاما، 

نظریه‌پرداز آمریکایی در کتاب »نظم سیاسی و زوال سیاسی« 

درباره زوال سیاسی در دموکراسی‌ها نوشت، می‌توان در 

انتخابات نوامبر 2020 آمریکا و حوادث پس از آن دید. اینکه 

چگونه در آمریکا با بیش از 200 سال سابقه دموکراسی، 

یک کاندیدا از ماه‌ها قبل از ادعای تقلب می‌گوید و این 

ادعا را تا روز انتخابات و پس از آن دنبال می‌کند و حتی 

پس از تایید نهایی انتخابات نیز آن را رها نمی‌کند، چیزی 

جز نمایش زوال دموکراسی نیست. به نظر می‌رسد که این 

زوال را پایانی نیست، چراکه جدا از شخص دونالد ترامپ، 

حامیانش نیز همچنان حاضر به پذیرش نتایج انتخابات 

نیستند. روز گذشته رسانه‌ها نوشتند که حامیان دونالد 

ترامپ، رئیس‌جمهور شکست‌خورده انتخابات نوامبر 2020، 

در تداوم اصرار بر وقوع تقلب در انتخابات ریاست‌جمهوری، 

قصد دارند درست در روز بیستم ژانویه 2021)اول بهمن 

99( که جو بایدن مراسم تحلیف خود را برگزار می‌کند، 

»دومین مراسم تحلیف دونالد ترامپ« را برگزار کنند. تا 

لحظه نگارش این گزارش بیش از 300 هزار نفر از طرفداران 

ترامپ در شبکه اجتماعی »فیسبوک« اعالم کرده‌اند که در 

این مراسم آنلاین با عنوان »دومین مراسم تحلیف دونالد 

ترامپ« شرکت خواهند کرد. 

در بخش توضیحات صفحه مجازی طرفداران ترامپ در فیسبوک 

آمده است: »ما مجموعه‌ای ۳۲۵ هزار نفره از اشخاص هستیم 

که حمایت خود را از رئیس‌جمهور دونالد ترامپ نشان داده‌ایم. 

ما هیچ وابستگی‌ای به هیچ سازمان رسمی‌ای نداریم.« 

فیسبوک نیز برچسبی بر این صفحه زده و نوشته: »جو بایدن 

رئیس‌جمهور منتخب است. مراسم تحلیف وی به‌عنوان 

چهل‌وششمین رئیس‌جمهور آمریکا در روز بیستم ژانویه ۲۰۲۱ 

بر‌گزار خواهد شد.« براساس برنامه‌ریزی صورت‌گرفته، این رویداد 

در ساعت 12 بعدازظهر به وقت شرق آمریکا، حدودا در زمان 

سوگند بایدن برگزار می‌شود. دومین مراسم تحلیف را ایلیر چامی 

و اوی کوکالاری که گفته می‌شود بخشی از کمپین انتخاباتی 

ترامپ در سال 2020 بودند، میزبانی می‌کنند. 

  ترامپ همچنان امیدوار به قدرت

طرفداران ترامپ می‌گویند علی‌رغم ثبت الکترال‌کالج‌ها 

به نفع بایدن، ترامپ هنوز مجبور نیست ریاست‌جمهوری 

را به جو بایدن واگذار کند. این البته طرفداران ترامپ 

نیستند که به‌دنبال پیروزی از یک انتخابات شکست‌خورده 

هستند. بیش از همه آنها دونالد ترامپ درحال تکاپو برای 

بقا در کاخ سفید است. رئیس‌جمهور آمریکا پس از یک‌سری 

شکست‌های حقوقی، تلاش خود را برای تحت‌فشار قرار دادن 

قانونگذاران ایالتی برای باقی ماندن در کاخ سفید متمرکز 

کرده و از اعضای کنگره خواسته است نتایج انتخابات در 

ژانویه را تایید نکنند. وبگاه شبکه خبری سی‌ان‌ان نوشته 

برخی مشاوران در کاخ سفید از اقدامات احتمالی دونالد 

ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا در آخرین روزهای ماندن در 

قدرت هراس دارند. 

براساس آنچه سی‌ان‌ان نوشته، ترامپ به گروهی از مشاوران 

حاشیه‌اش روی آورده که درحال ارائه طرح‌های عجیب 

برای برگرداندن نتیجه انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا 

هستند. این وضعیت موجب تشدید ابهام‌ها درمورد اینکه 

ترامپ چه مقاومتی در برابر به پایان رسیدن دوران دولتش 

نشان خواهد داد، شده است. یک مقام کاخ سفید که 

خواسته نامش فاش نشود، گفت: »هیچ‌کس مطمئن نیست 

اوضاع دارد به کدام سمت می‌رود. او هنوز یک ماه دیگر 

رئیس‌جمهور است.« سیدنی پاول وکیل ترامپ، مایکل فلین 

مشاور امنیت ملی اسبق آمریکا، استیو بانون استراتژیست 

ارشد سابق کاخ سفید و پیتر ناوارو مشاور تجاری ترامپ و 

رودی جولیانی وکیل شخصی ترامپ چهره‌های جنجالی و 

افراطی‌ای هستند که این روزها در کاخ سفید دیده می‌شوند. 

در همین راستا، ترامپ افرادی را که در داخل دولت او کار 

می‌کنند، از اقداماتی که انجام می‌دهد، بی‌خبر نگاه داشته 

و به نگرانی‌ها از اینکه ممکن است در چهار هفته‌ باقی‌مانده 

به چه ترفندی برای ماندن در قدرت متوسل شود، دامن زده 

است. به نوشته سی‌ان‌ان، ترامپ تقریبا اداره دولت را هم 

رها کرده. او بخش اعظم وقت جلسه کابینه‌اش را که هفته 

گذشته برگزار شد، به گلایه درباره وقوع تقلب در انتخاب 

اختصاص داد. منابع نزدیک به ترامپ به‌طور خاص نگران 

پیشنهادهایی هستند که یکی از اعضای تیم حقوقی او به نام 

سیدنی پاول ممکن است ترامپ را مجاب به انجام آن کند. 

یک منبع نزدیک به ترامپ گفت: »درباره چیزهایی که سیدنی 

پاول در آنها نقشی داشته باشد، نگرانی‌های زیادی وجود 

دارد. وکلای حقوقی خیلی نگران هستند.« 

  جلسه با نمایندگان جمهوری‌خواه 

تقریبا کار انتخابات آمریکا به پایان رسیده است اما ترامپ 

نمی‌خواهد تا آخرین دقایق نیز از تلاش خود دست بردارد. 

او نمایش عینی از آن‌چیزی است که فوکویاما در کتاب نظم 

سیاسی و زوال سیاسی آورده بود. او در پاسخ به اینکه چرا 

کشوری مثل ایالات‌متحده که نهادهایی قوی و قدیمی دارد، 

می‌تواند دچار زوال سیاسی شود، می‌نویسد: »نهادهای 

دولتی که قرار است در خدمت اهداف عمومی باشند به 

تسخیر منافع خصوصی قدرتمند درآمده‌اند و آرام‌آرام عرف و 

قوانین را هم متصلب می‌کنند.« اکنون در رأس این نهادهای 

عمومی، شخص دونالد ترامپ قرار دارد و به‌خوبی می‌تواند 

صحت این گفته‌های فوکویاما را تایید کند. به گزارش فارس‌ 

به نقل از رویترز، ترامپ بامداد سه‌شنبه به وقت تهران، با 

گروهی از قانونگذاران جمهوری‌خواه در مجلس نمایندگان 

آمریکا دیدار کرد تا راهی برای پیشبرد ادعای تقلب در 

انتخابات ریاست‌جمهوری و لغو پیروزی بایدن پیدا کند. 

مارک میدوز، رئیس کارکنان کاخ سفید با اعلام خبر جلسه 

ترامپ با نمایندگان جمهوری‌خواه‌ در صفحه توئیتر خود 

نوشت: »چند عضو کنگره لحظاتی پیش جلسه‌ای را با 

رئیس‌جمهور ترامپ در اتاق کار وی به پایان رساندند و برای 

مبارزه با شواهد روزافزون تقلب انتخاباتی آماده شدند. 

به‌گوش باشید.«

یک منبع مطلع از این جلسه -‌که خواست نامش فاش 

نشود- به رویترز گفت که قانونگذاران حاضر در این جلسه 

شامل متحدان قابل‌اعتماد ترامپ از مجلس نمایندگان 

بودند. کاخ سفید اما درباره این جلسه هنوز به رسانه‌ها 

پاسخ نداده است. 

رویترز در ادامه به نقل از منبع دومی نوشت، سیدنی پاول، 

وکیل پیشین ترامپ روز دوشنبه )به وقت محلی( برای 

سومین‌بار طی روزهای اخیر در کاخ سفید حاضر شده و 

گفته می‌شود که او درحال تشویق ترامپ به اصرار بر ادعای 

تقلب انتخاباتی است. 

تا روز تحلیف  البته  ترامپ هم  حامیان جمهوری‌خواه 

برنامه‌هایی برای بی‌اعتبار کردن نتایج انتخابات در دست 

دارند. به‌عنوان نمونه، مت گائتز، قانونگذار آمریکایی از فلوریدا 

در توئیتی در این زمینه نوشت: »روز ششم ژانویه به جنگجویان 

در کنگره خواهم پیوست. ما قصد داریم با انتخاب‌کنندگان 

ایالتی که انتخابات شفافی را برگزار نکردند، مخالفت کنیم.« 

اشاره مت گائتز به واژه »جنگجویان«، حامیان دونالد ترامپ، 

رئیس‌جمهور کنونی ایالات‌متحده است. وی چندی قبل 

به‌همراه 105 جمهوری‌خواه مجلس نمایندگان از دادگاه 

عالی آمریکا خواستند ترامپ را برنده انتخابات معرفی کند. 

  لیبرالیسم در قعر

در سال 2001 آمریکا به بهانه حمله به برج‌های دوقلو، به 

افغانستان یورش برد. در سند امنیت ملی آمریکا در سال 

2002، جنگ علیه ترور به‌عنوان پایه دکترین بوش معرفی 

شد تا بتواند پیوندی میان اسطوره‌ها، رسالت و سیاست 

خارجی آمریکا ایجاد کند. برخی تحلیلگران معتقدند سند 

امنیت ملی آمریکا در سال 2002، موقعیت بی‌نظیر آمریکا 

را زمانی برای گسترش مزایای آزادی دانسته، لذا آمریکا 

برای انتقال دموکراسی، توسعه، بازار آزاد و تجارت آزاد به 

کشورهای دیگر تلاش می‌کند. در این زمان خاورمیانه مفهوم 

گسترده‌تر جغرافیایی را در بر گرفت که توسط بوش در نوامبر 

2003 طرح شد که علاوه‌بر ایران و کشورهای عرب، ترکیه، 

رژیم‌صهیونیستی، افغانستان و پاکستان را هم دربرمی‌گرفت. 

بنابراین بوش استراتژی پسانظم نوین جهانی را مطرح کرد 

که از اصول آن مبارزه طولانی و تصاعدی علیه کشورهای 

حامی تروریسم بود. به‌عبارتی مبارزه با تروریسم، جنگی 

بی‌مرز و جهانی است. اکنون تقریبا 2 دهه از تجاوز آمریکا 

به افغانستان گذشته ولی نه‌تنها آمریکا نتوانست دموکراسی 

ادعایی خود را در این کشور پیاده‌سازی کند که دموکراسی 

خودش را نیز در سطح دموکراسی‌های نوپای منطقه تقلیل 

داده است. برگزاری دو مراسم تحلیف، یادآور انتخابات 

ریاست‌جمهوری سال گذشته در افغانستان است. در جریان 

این انتخابات، اشرف‌غنی و عبدالله‌عبدالله ادعای پیروزی در 

انتخابات را کردند و حاضر به پذیرش نتایج انتخابات نشدند. 

این وضعیت ادامه پیدا کرد تا اینکه حدود سه هفته پس از 

اعلام نتیجه انتخابات، دو مراسم تحلیف در یک کشور برگزار 

شود. محمد اشرف‌غنی در »ارگ« رسما به‌عنوان رئیس‌جمهور 

سوگند ادا کرد و عبدالله‌عبدالله، در سپیدار )محل کارش( 

مراسم تحلیف را برگزار کرد. هرچند در افغانستان به هر شکل 

ممکن، عبدالله درنهایت نتیجه انتخابات را پذیرفت ولی در 

آمریکا یعنی کشوری که قرار بود در افغانستان دموکراسی 

برقرار کند، بعید است ترامپ نتیجه انتخابات را بپذیرد. 

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

آمریکا ۱۰۳ شرکت چینی و روسی را به داشتن روابط نظامی متهم کرد

تحریم‌بازی با اژدهای زرد و خرس


